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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°105 -2021, CELEBRADA 
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
PERIODO 2020-2024, A LAS QUINCE HORAS DEL VEINTE  DE  
AGOSTO  DEL DOS MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDE 
 

*VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERON  
VICEPRESIDENTA MUNICIPAL (SINDICA SUPLENTE) 

Ocupando el puesto de Propietaria  
 CONCEJALES PROPIETARIOS  

JACOB MENDEZ RIVERA 
*FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 
Ocupando el puesto de Propietario 

*GUSTAVO CUBERO ROJAS  
Ocupando el puesto de Propietario 

Comprobado el cuórum. (4) 
 

PRESENTES    
VICEINTENDENTA- JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 

SECRETARIA DEL CONCEJO- LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  
 

AUSENTES  
PRESIDENTE MUNICIPAL- JOSE MILTON HANCOCK PORRAS   

CONCEJALES PROPIETARIOS:  
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJALES SUPLENTES 
 YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

 DAMARIS CAJINA URBINA 
ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 
INTENDENTE MUNICIPAL:  ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 

                                                           

Oración: Jenny Jiménez González-  Viceintendenta Municipal.  
 

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

 
PUNTO UNICO: PRESENTACION DE MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 002-
2021.  
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA ---------------- CONTADOR MUNICIPAL  
 

 
La Sra. Virginia Calderon Calderón da  inicio a la sesión al ser las 3:14 p.m, saluda 
a los presentes.   Da lectura al orden del día.  
 
PUNTO UNICO: PRESENTACION DE MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 
002-2021.  
 
CONVOCATORIA A SESION EXTRAORDINARIA, REALIZADA POR EL SEÑOR 
INTENDENTE MUNICIPAL- LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ- Mediante Oficio 
IMP-461-2021 de fecha 16 de Agosto, 2021. Conocido en Sesión Ordinaria N° 104-
2021, celebrada el 17 de Agosto del 2021.   
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-INCISO A-  SE PRESENTA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA- 
CONTADOR MUNICIPAL. Saluda a los presentes.   
DA LECTURA Y EXPONE.   
 

 
SE DETALLA (…)  
(Documento se anexo- contiene 40 paginas) 
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A.1.- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR  
LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA No 002-2021 DEL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA,  POR UN MONTO DE: 
¢18.936.207,23 (Dieciocho millones novecientos treinta y seis mil 
doscientos siete colones con 23/100).  Aprobar los Ajustes al Detalle de 
Origen y Aplicación como al  Plan Anual Operativo del Año 2021 producto 
de la modificación.     
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos.” 
UNANIME.  Se aplica el Artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
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RESUMEN DE LA EXPOSICIÓN REALIZADA POR EL SEÑOR MIGUEL 
ALGUERA ORDEÑANA.  Explica: Esta modificaciónN°002-2021,  fue dictaminada 
estudiada el pasado  martes por la Comisión de Hacienda y Presupuesto.  Con esta 
modificación entre los puntos de mas importante es los salarios de aseo de vías del 
Programa II, como Ustedes saben en el presupuesto ordinario 2021 la Contraloría 
recortó el ingreso de aseo de vías y por ende el tema salarial, por ende los salarios 
estaban hasta el 30 de junio. En la modificación número 01 de ajustaron los salarios 
de julio al 30 de setiembre y en el último trimestre, los salarios que van de octubre 
a diciembre se habían metido en el extraordinario número 2, dada las 
circunstancias, ese presupuesto está durmiendo el sueño de los justos en 
Puntarenas y es muy poco probable; primero que sea aprobado antes del primero 
de octubre y según criterio de este servidor, ni va a ser aprobado durante este año. 
Entonces, estamos en una disyuntiva a nivel salarial para ese programa ahorita 
tenemos presupuesto para dicho salario hasta el 30 de setiembre. Entonces ¿Qué 
vamos a hacer del primero de Octubre al 31 de diciembre? Si esperamos que ese 
presupuesto sea aprobado, no nos podemos jugar ese chance. Entonces hay que 
empezar a correr  para ver como podemos hacer para subsanar esa parte. La otra 
son algunos requerimientos de Ustedes, como es el aire acondicionado que está 
obsoleto, muy viejo y hace mucho ruido, ustedes requieren uno nuevo, el cambio 
de micrófonos y el equipo de sonido,  estamos haciendo el ajuste presupuestario 
para ver si podemos adquirir esos activos para tranquilidad de ustedes y de las 
personas que nos escuchan por la radio, porque tengo entendido que el audio es 
muy deficiente y genera mucho ruido. Basicamente los puntos más importantes de 
la modificación son estos. ¿De dónde de vamos a coger? Como,  Ustedes saben 
en el tema salarial de aseo de vías, lo vamos a tomar, Ustedes saben que todavía 
no está nombrado el Auditor, tenemos en presupuesto en remuneraciones en 
Auditoría que es Programa I, y como no ha sido nombrado, igual es poco probable 
que durante este año tengamos Auditor, vamos a coger parcialmente del Programa 
I Auditoria para traspasar al Programa II de Aseo de Vías para subsanar esa parte, 
son todas las remuneraciones básicas, eventuales, aguinaldo, bono escolar, la  
Caja (CCSS). En detalle en Administración General necesitamos aumentar 400 mil 
colones que son para impresión, encuadernación y otros, a veces son muchos 
documentos que hay que enviar a la Municipalidad de  Puntarenas,  la Contraloría, 
y otros, nececistamos reforzar esa partida. Luego, necesitamos reforzar, servicios 
de transferencia electrónica de información,  eso es para ver si se contrata 
parcialmente una Empresa de Información para lograr localizar contribuyentes, 
sociedades, ellos tienen una base de datos y se puede detectar teléfonos o 
dirección para efectos de notificación.  En Auditoría se va a rebajar en tema salarial 
que luego lo vamos a acreditar a Aseo de Vías.  En Administración de Inversiones 
Propias es para comprar el equipo de comunicación que son los microfonoes y 
sistema de sonido.  
 
PREGUNTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
PROPIETARIO: ¿Cuánto? ¿Qué equipo?  
 
RESPONDE EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA: Son 3 millones. Y esa parte no la 
manejo, porque a mi me pasan el monto.  
 
AÑADE EL SEÑOR  CONCEJAL GUSTAVO CUBERO ROJAS: Tengo entendido 
que ya hay como tres cotizaciones de tres empresas,  que ya vinieron acá, y vieron 
todo.   
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CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA: Ya la parte técnica 
imagino que Proveeduría la debe de tener clara en ese sentido. Como les decía en 
Aseo de Vías, el ajuste de salarios, del 01 de Octubre al 31 de Diciembre. En 
Educativos, Culturales y Deportivos, el Comité está pidiendo 2.500 millones, para 
el tema de transporte, tengo entendido que ocupan trasladarse, participar en 
diferentes competencias, entonces, se le está quitando Servicios Generales y otros 
servicios de gestión y apoyo, para acreditar a transporte. En Zona Maritimo se le 
están debitando 336 mil colones a combustibles, para prestaciones legales que hay 
que pagar del departamento. En mantenimiento de Edificio, como ustedes saben 
como otro punto importante, la institución va a entrar al tema de Fibra Optica, se va 
a incrementar la factura en servicios de telecomunicaciones, estamos reforzando 
en dos millones, en mantenimiento de edificio millón seiscientos en 
telecomunicaciones y desarrollo urbano 400.  Millón y medio es para la compra de 
aire acondicionado de la sala de sesiones. En la Unidad Tecnica en el Programa III   
se van a acreditar 200 mil colones a transportes dentro del país para efectos de 
viáticos para los funcionarios del programa. Y finalmente se va a debitar 3 millones 
a Mantenimiento de mejoras de red vial distrital de zona marítimo para acreditar a 
Bandera Azul que había solicitado 3 millones para reparación o mantenimiento de 
rotulos que todavía nos se han instalado, ponerle marcos para colocar en las 
diferentes playas.   Así a groso modo esa es la modificación.  
 
CONSULTAS Y DELIBERACIONES.  
MENCIONA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Dos observaciones de 
lo que ha explicado, Usted señala que no tiene conocimiento técnico, habla de 
millón  y medio para el Aire de este local.  Para mi poco entender, creo es un monto 
muy elevado y también un monto sumamente elevado para rotulos que no se han 
puesto y en mantenimiento. Esas dos observaciones haría yo.  
 
RESPONDE EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA: Esa parte técnica no podría 
respondérselas porque no sé. / En ese tema de los rotulos no sé porque Don Ulises 
o Doña Jenny lo puede explicar, se contrataron hacer los rotulos, no sé por qué no 
se previo la instalación en su momento, no se cuantos rotulos son, son bastantes, 
no tengo la cantidad. Resulta que para ponerlos se ocupa hacerles marco e irlos a 
instalar.  Lo que tengo entendido hacer todos los marcos de todos esos rótulos. No 
se cuántos son.  Más irlos a instalar a cada sitio. Esa fua la indicación que me 
transfirieron de la Intendencia. Ese es el dato que manejo por eso fue que se hizo 
el ajuste.  Queda a criterio de ustedes. Además de  la Modificación se hicieron los 
Ajustes al Plan Anual Operativo y al Origen y Aplicación de los recursos (Anexos). 
 
LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON- VICEPRESIDENTA MUNICIPAL: Dio un 
receso de 10 minutos.   
Reanuda la sesión transcurrido el tiempo indicado.  Al ser las 3:38 p.m 
 
MENCIONA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA: Si se va a aprobar en todas sus 
partes la Modificación, el Ajuste al Plan Anual Operativo y el anexo del origen y 
aplicación de los recursos.  
  
CONSULTA EL SEÑOR CONCEJAL JACOB MENDEZ RIVERA: Es una consulta 
no mencionaste de la computadora.   
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RESPONDE EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA: El tema de la computadora se va a 
comprar fuera de la modificación si hay recursos, no hay pero si se va a adquirir, 
habíamos hablado de las dos computadoras la de Secretaria y el Concejo. 
Impresora al final de cuentas se  dijo que no porque la secretaria tiene impresora. 
En la reunión se converso previo en Comisión con Milton y don Ulises, Milton le 
decía de una computadora de escritorio, entonces don Ulises le hacia ver que una 
de escritorio no es tan funcional porque ustedes salen y se va a ocupar.  Se dijo 
que se iba a comprar  una portátil para los regidores, y en custodia de la secretaria, 
y una para ella, y cuando tengan que imprimir algo,  está la impresora de la 
secretaria. Se va a comprar con recursos que tenemos.  
(Realizaron la toma del acuerdo)  
 
MANIFIESTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Señora Presidenta, 
yo doy mi voto positivo. No quiero obstaculizar, pero quiero dejar este comentario 
de las inversiones, sobre todo del aire que es para la sala de sesiones, el monto 
que se está aprobando es un monto para mi criterio, en muy elevado. Espero a la 
hora de adjudicar la empresa que lo esté poniendo, pueda tenerse un ahorro en 
esa inversión, igual en la inversión hacia los rotulos, creo es muy alta. Que se 
nombre con una menos inversión  que está aprobada.  
 
EXPRESA LA SEÑORA VICEPRESIDENTA: Muchas gracias, don Francisco. Si 
me parece razonable que se cotice para que no sea por el monto que se aprobó, 
sino que sea un poco menos.      
 
 
 
Cierra la sesión al ser las quince horas y cuarenta y tres minutos.  
 
 
 

_________________________                                   ______________________ 
Virginia Calderón Calderón                                          Lidieth Angulo Fernández  
Preside  -Vicepresidenta Municipal                              Secretaria del Concejo         
 
 
 

Laf. 


